

Засновники: Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень. Головний редактор* О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія:* В. Горовий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували:* О. Ворошилов, С. Горова, І. Соколова. *Адреса редакції:* НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044) 524–25–48, (044) 525–61–03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbu.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження із СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 18
(7 березня 2013 р.)**

ЗМІСТ

У ЦЕНТРИ УВАГИ	3
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	4
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	14
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	17
ПОЛІТИКА	24
ЕКОНОМІКА.....	27
ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ СВІТОВИХ КРИЗОВИХ ТЕНДЕНЦІЙ	30

Шановні жінки!

Від щирого серця вітаємо Вас
зі святом 8 Березня!

Бажаємо, щоб Ваше життя було наповнене
весняним теплом і щастям, любов'ю і радістю,
успіхами і новими досягненнями!

Зичимо Вам творчого натхнення, здійснення
професійних планів та всіх мрій і задумів.

Колектив Національної юридичної
бібліотеки, Служби інформаційно-аналітичного
забезпечення органів державної влади (СІАЗ)
Національної бібліотеки України
імені В. І. Вернадського



У ЦЕНТРИ УВАГИ

Із прес-конференції Президента України В. Януковича в Каневі

Під час прес-конференції, яка відбулася 6 березня в Каневі, глава Української держави поінформував, що орієнтовно у квітні президенти України, РФ, Казахстану й Білорусі обговорять питання про приєднання України до положень Митного союзу.

Президент, зокрема, розповів, що під час останніх переговорів з Президентом РФ В. Путіним 4 березня вони обговорювали питання формату роботи України з Митним союзом. В. Янукович повідомив, що вони домовилися продовжити цю роботу не лише на рівні урядів, а й із залученням виконавчого органу Митного союзу. Він зауважив, що після цієї роботи протягом півтора – двох місяців, має відбутися зустріч президентів Казахстану, Білорусі, Росії та України. Президент України прогнозує, що така зустріч відбудеться в квітні. «На цій зустрічі ми обговорюватимемо ці питання і прийматимемо відповідні рішення», – сказав він.

На переконання В. Януковича, формат співпраці України з Митним союзом не повинен суперечити міжнародним зобов'язанням нашої держави й має сприяти формуванню таких відносин, які б створювали мотивації для збільшення товарообігу та умови для руху товарів і фінансів. «Усе, що не буде суперечити нашим міжнародним зобов'язанням, не буде суперечити правилам СОТ, щодо всіх цих питань ми готові приєднатися до положень Митного союзу для того, щоб створити умови для наших товаровиробників, для наших економік», – наголосив Президент.

За словами глави держави, цей формат співпраці має зняти проблеми, які є сьогодні в торговельно-економічних відносинах між Україною та країнами-учасницями Митного союзу. При цьому глава держави зауважив, що лише з Росією в минулому році Україна втратила приблизно до 5 млрд дол. товарообігу.

Також Президент України повідомив журналістам, що Україна й Російська Федерація продовжать обговорення ціни на газ для Української держави найімовірніше у квітні. За його словами, нині газове питання опрацьовується на рівні урядів двох держав, у тому числі за участі консультантів з провідних консалтингових компаній і міжнародних фондів. «Хвилює головне – формування справедливої ринкової ціни на газ для України», – зазначив глава держави.

В. Янукович повідомив, що після завершення цієї роботи має відбутися зустріч президентів України та Російської Федерації (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 6.03).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

О. Ворошилов, старш. наук. співроб., канд. іст. наук

Державна програма з розвитку економіки на 2013–2014 рр. в оцінках політиків та експертів

27 лютого на розширеному засіданні Кабінету Міністрів (за участі Президента, голів облдержадміністрацій і народних депутатів) було ухвалено Державну програму з розвитку економіки на 2013–2014 рр.

В її основі – соціальні ініціативи, започатковані Президентом України. Один з головних пріоритетів програми – це діти, заради яких, власне, її і створювали, заявив глава держави. Зокрема, за два роки в країні потрібно відкрити нові садочки для малюків на 100 тис. місць, як мінімум, у кожному регіоні мають запрацювати центри матері й дитини. Також Президент доручив уряду ліквідувати несправедливість щодо інвалідів-сиріт – нині через бюрократичну тяганину вони недоотримують по 900 грн щомісяця. Загалом, державну допомогу дітям з особливими потребами заплановано збільшити в півтора рази. Зросте допомога й малозабезпеченим родинам з дітьми – на 600 грн цього року і майже на 1 тис. наступного.

Презентуючи Програму з розвитку економіки на 2013–2014 рр., **Президент України В. Янукович** наголосив, що вона має «закласти підвалини нової національної моделі економічного розвитку в посткризовому світі».

Програма передбачає шість основних напрямів, на яких у своїй економічній політиці повинен сконцентруватися уряд. Серед них підвищення конкурентоспроможності економіки; поліпшення інвестиційних умов; підтримка національного товаровиробника й реалізація політики імпортозаміщення; розвиток галузей, що виробляють високотехнологічну продукцію, зокрема ракетно-космічної галузі, авіаційної і суднобудівної; структурна реформа в стратегічних секторах, зокрема держсектор економіки, інфраструктура і зв'язок, ПЕК, ЖКГ і будівництво; розвиток експортного потенціалу, урахування фінансову підтримку експортерів і просування українських товарів на зовнішніх ринках.

Президент також заявив, що особисто контролюватиме виконання програми. «Кроки уряду в Програмі розписано помісячно. Контроль буде всебічний і з мого боку – постійний», – сказав В. Янукович.

Зі свого боку **Прем'єр-міністр М. Азаров** поінформував, що для реалізації цієї програми потрібно буде залучити 380 млрд грн. Джерелами її фінансування Прем'єр назвав кошти з державного бюджету, приватні інвестиції, кошти міжнародних фінансових організацій і новий механізм державних гарантій.

У цьому контексті слід зазначити, що із загальної суми коштів, передбачених на її реалізацію, за словами **директора департаменту стратегічного планування розвитку економіки Міністерства**

економічного розвитку і торгівлі України Є. Олейнікова, 173 млрд грн становитимуть кошти інвесторів. «На реалізацію Програми у 2013 р. передбачається виділити орієнтовно 23,9 млрд грн з державного бюджету. До речі, вони вже передбачені бюджетом. Інші джерела, тобто інвестиційні кошти, становитимуть 173 млрд грн. З цього обсягу державні гарантії становитимуть не більше 30 %», – повідомив фахівець в ефірі програми 5 каналу «Час. Підсумки дня».

За словами М. Азарова, головна ідея Держпрограми – підтримка національного виробника шляхом активізації попиту на внутрішньому ринку. Реалізація економічної урядової стратегії, відповідно до Держпрограми активізації економіки, дасть можливість забезпечити збільшення реального ВВП на 2,5–3,4 % у 2013 р. і на 3,0–4,0 % у 2014 р. Якщо говорити про макроекономічні показники, то в планах уряду забезпечити підтримку оптимального рівня інфляції в межах 5–6 %, дефіциту державного бюджету в межах 3,2 % ВВП, граничного обсягу державного боргу на рівні 30,6 % ВВП.

Також Державна програма розвитку економіки передбачає зростання обсягів виробництва продукції машинобудування у 2014 р. на рівні 10 %, сільськогосподарської продукції – на 25 %, ІТ – на 35 %.

Як поінформував *прес-секретар Прем'єра В. Лук'яненко*, Програма почне частково виконуватися вже в березні, як тільки внесуть усі правки й ухваллять відповідну постанову Кабміну.

На думку *народного депутата, президента Українського союзу промисловців і підприємців А. Кінаха*, Програма підтримає національного товаровиробника. «Сьогодні на нашому ринку залишилося лише 54 % продукції, яка виготовляється вітчизняними підприємствами, решта – 46 % – імпорт. Від'ємне сальдо зовнішньої торгівлі зросло до “мінус” 15 млрд дол. Виправляти ситуацію потрібно негайно, бо йдеться про втрату стратегічних секторів економіки. Ця Програма пропонує непогані рецепти для її вирішення», – сказав він. У цьому сенсі, за його словами, у Програмі варто максимально конкретизувати частину, яка стосується імпортозаміщення і локалізації виробництва в контексті відпрацювання конкретних цільових програм, зокрема виконання Державної програми розвитку внутрішнього виробництва, ухвалені урядом у вересні 2011 р.

Також А. Кінах повідомив, що у проекті Державної програми активізації розвитку економіки на 2013–2014 рр. враховано понад 30 % пропозицій Економічної ради громадських організацій та асоціацій бізнесу. «В уряді прислухалися до зауважень ділової громади та врахували пропозиції Асоціації міжнародних автомобільних перевізників, Української асоціації підприємств легкої промисловості, компанії, члена УСПП, “ТНК-ВР Коммерс”, а також хіміків, аграріїв, частково судно- й авіабудівників», – ідеться в повідомленні.

До того ж в УСПП підкреслюють, що один із пріоритетних напрямів Держпрограми повинен стосуватися поновлення кредитування реального сектору шляхом здешевлення вартості позикових коштів і також через систему рефінансування комерційних банків. «Програма повинна містити й

стимули для розвитку малого та середнього бізнесу. Це, зокрема, субсидування витрат на виставково-ярмаркову діяльність, застосування механізму відстрочки при сплаті ПДВ на обладнання, що ввозиться на територію України, зниження кредитних ставок тощо. Один з головних напрямів, що повинен бути врахований у Програмі, – посилення правового захисту підприємців», – вважають в УСПП.

Негативно оцінюють Програму представники опозиції.

Зокрема, *голова фракції «Батьківщина» у Верховній Раді А. Яценюк* заявив, що у розробленій Кабміном Програмі немає конкретики. «Я уважно прочитав Держпрограму. Там немає жодного конкретного кроку в економічній, соціальній та інших сферах!» – наголосив він.

Голова фракції Компартії П. Симоненко заявив, що «у Держпрограмі передбачено підтримку тільки тих великих підприємств, якими володіють олігархи! При цьому уряд, по суті, не доповів про джерела фінансування Держпрограми». За його словами, Держпрограма розвитку економіки – «черговий популістський хід уряду».

Екс-міністр економічного розвитку і торгівлі України П. Порошенко назвав Програму активізації розвитку економіки на 2013–2014 рр. старорежимною і такою, що вбиває конкуренцію: «Програма нагадує старорежимні радянські документи. У нас знову визначено ряд пріоритетів для окремих галузей, ми знову вбиваємо конкуренцію. Хоча повинні знизити тиск на бізнес, почати нарешті дерегуляцію економіки й скоротити державні витрати», – наголосив П. Порошенко.

Народний депутат з фракції ВО «Свобода» А. Ілленко називає схвалену урядом Програму «фікцією, віртуальним проектом, на реалізацію якого держава не має коштів». «Враховуючи, який у нас слабкий бюджет і наскільки великий дефіцит, понад 300 млрд грн, передбачених на реалізацію Програми, виглядають як мінімум фантастично. Проект Державної програми активізації розвитку економіки на 2013–2014 рр. – це звичайна фікція, винятково віртуальний проект», – наголосив А. Ілленко. На його переконання, «обтічні міркування про залучення коштів під держгарантії і нові кредити в кращому разі завершаться нічим. У гіршому – уряд і Президент заженуть нашу країну в іще більшу економічну кризу й ще глибшу боргову яму». Крім того, сказав депутат від «Свободи», Держпрограма має виключно регіональне спрямування. Так, у багатьох її пунктах передбачено спрямування коштів на інфраструктурні проекти в Донецькій області та в південно-східних регіонах України, водночас на Центр і Захід України майже нічого не передбачено, зазначив він.

Що стосується оцінок експертів, то ряд економістів загалом схвалює Програму, але в деталях вони розходяться. Так, *екс-секретар Кабміну В. Лисицький* каже, що не можна скасовувати пільги по податках у суднобудуванні та авіапромі, незважаючи на забезпечення їх держзамовленнями, бо прибуток від них буде через кілька років, а підвищені податки треба платити тепер.

Президент Украналітцентру О. Охріменко вважає, що для поштовху

економіці потрібна грошова емісія близько 50 млрд грн. Побічно вона в Програмі передбачена, що дасть додаткову інфляцію в 3–4 %. Але це далеко не катастрофічний показник.

Окремий пункт Держпрограми – розвиток вітчизняної фармацевтики, збільшення частки її продукції на ринку ліків на 10 %. О. Охріменко вважає, що це цілком реально й корисно для економіки.

На думку ж *виконавчого директора Міжнародного фонду Блейзера О. Устенка*, виконання Державної програми активізації економіки сприятливо позначиться на інвестиційному кліматі України. «Я не розумію політиків, які, не читаючи програму, почали її критикувати. Очевидно, що самі розробники Програми не передбачали в ній якогось надпрориву, але ряд позитивних моментів у ній присутній. Мені особливо імponує врегулювання сфери капітальних вкладень, також непогано поетапно прописано процес поліпшення інвестиційного клімату», – зазначив фінансист.

За його словами, заслуговує на увагу й передбачена активізація процесу імпортозаміщення. «Наскільки я розумію, віддається перевага вітчизняним виробникам дрібної і середньої руки. Що, у свою чергу, стимулюватиме приплив інвестицій у невеликі підприємства. При цьому в Програмі дано чудовий посыл – децентралізація бюджетів. Київ буде потроху віддавати повноваження, у тому числі в бюджетних питаннях, регіонам», – наголосив експерт.

О. Устенко також вважає, що документ оптимізує бюджетний процес, адже, складаючи державний кошторис на 2014 р., уряд буде виходити з положень цієї Програми. «Це спростить процес складання держбюджету-2014, чиновники, які будуть писати його, можуть сміливо виходити з цифр і позицій, закладених у Програмі. Головне, що є чіткий програмний документ, а зміни й доповнення до нього можна вносити коли завгодно», – зазначив він.

Водночас О. Устенко наголосив, що кошти для фінансування масштабної програми із невизначеними результатами знайти дуже важко. «Українська економіка скорочується, і внутрішніх джерел для відновлення економічного зростання немає. Могли б допомогти прямі іноземні інвестиції, проте для їх припливу потрібен дещо інший, ніж в Україні, бізнес-клімат. Частину грошей можна було б отримати від МВФ, але, щоб отримати нові кредити, Києву треба буде підвищити комунальні тарифи, із чим, згідно з останніми заявами, категорично не погоджується Президент. Кошти також могли б надійти від експорту, проте за несприятливої зовнішньої кон'юнктури, яка, очевидно, збережеться і в поточному році, цього не варто очікувати», – прогнозує фахівець.

«Основне завдання вказаної Програми полягає в тому, що Україна нарешті має відмовитися від експортної орієнтованості. За вдалої реалізації ми також зможемо перенести вагу ключових факторів економічного зростання на внутрішнє споживання та інвестування. У нас є величезні перспективи внутрішнього економічного й соціального розвитку», – вважає *завідувач відділу економічної та соціальної стратегії Національного інституту стратегічних досліджень, президент Центру антикризових*

досліджень, кандидат економічних наук Я. Жаліло. При цьому, на його думку, ефективна реалізація Програми сприятиме досягненню економічного зростання до 2014 р. «При певному доопрацюванні цієї Програми ми будемо здійснювати послідовні кроки, спрямовані на активізацію економічного зростання, тобто зможемо відновити економічне зростання і вийти на непогані показники динаміки у 2014 р. Це має відбуватися синхронно з відновленням активності у світовій економіці, від змін в якій ми надто залежимо», – зазначив експерт.

Водночас Я. Жаліло висловив думку, що Державна програма активізації розвитку економіки на 2013–2014 рр. перевантажена частковими дрібними орієнтирами.

Зі свого боку *старший аналітик Міжнародного центру перспективних досліджень І. Газізуллін* зазначає, що наразі невідомо, звідки уряд планує взяти 380 млрд грн на втілення своїх планів щодо стимулювання економіки, не кажучи вже про те, навіщо бюджетним коштом підтримувати приватні компанії: «У бюджеті коштів нема. Навіть на соціальні програми, тим більше на інвестиції. Була дуже масштабна програма підтримки металургії, і вона допомогла металургам у часи, коли попит на їхню продукцію був дуже низьким. Але та програма була дуже критикована нашими торговельними партнерами, і модернізації також не відбулося».

Оглядач видання «Україна Молода», проаналізувавши ухвалену Кабміном Програму, робить висновок, що «уряд готує документи, які значно спрощують і без того неважкий шлях для розкрадання державних мільярдів». Він вважає, що найцікавішим пунктом Програми є намагання влади надати держгарантії на 10 млрд грн підприємствам гірничо-металургійного комплексу. Піти на цей крок треба, на думку уряду, щоб дати роботу 12 % українців, зайнятих у промисловості, а також подолати збитки металургійної галузі, які впродовж минулого року зросли в 3,3 раза – до 13,7 млрд грн. На перший погляд, цілком справедливе рішення, зазначає оглядач. З іншого боку, «металургійна галузь у нас належить вітчизняним олігархам. Держгарантії в цьому випадку означають, що кожен з нас бере на себе зобов'язання за бізнес вітчизняних товстосумів, намагаючись полегшити його й зробити прибутковішим».

Також «Україна Молода» звертає увагу на те, що менше ніж за місяць від часу оприлюднення Програми з її тексту вилучили доволі цікаві пункти. Наприклад, про оптимізацію податкових пільг, що давало змогу залучити до бюджету 6–8 млрд грн. Зникло також обов'язкове декларування доходів усіх без винятку українців – разом з очікуваним ефектом в 1 млрд грн. Відмовилися від підняття ставок митних тарифів.

«Відтак із плану дій урядова Програма перетворилася в обтічний документ, єдине практичне значення якого – сприяти корупції», – робить висновок оглядач видання.

Загалом же Державна програма активізації економіки на 2013–2014 рр., на розробку якої в Кабінеті Міністрів пішло три місяці, покликана стати противагою для непростих економічних умов, у яких опинилася Україна.

Вона покликана сприяти збільшенню питомої ваги національного товаровиробника в структурі економіки, а також націлена на те, щоб «оживити» ключові галузі – металургію, машинобудування, сільське господарство та ІТ-галузь за рахунок державних замовлень.

Водночас ряд експертів, які критично оцінюють плани уряду щодо стимулювання зростання української економіки, сумніваються насамперед у його здатності знайти необхідні на здійснення цієї Програми кошти. Вони вважають, що за нинішніх показників розвитку української економіки це є завданням більше ніж складним, якщо здійсненним узагалі.

С. Горвая, науч. сотр., канд. наук по соц. коммуникациям

Хакеры... Угроза только ли для власти?

Сегодня в СМИ все больше появляется информации о том, что в Украине вновь заявили о себе хакеры, оппозиционно настроенные по отношению к властям страны. Вот уже в течение года в Украине достаточно активно ведутся «кибер-войнушки», направленные против органов государственной власти. В СМИ подчеркивают, что все началось 31 января прошлого года, когда представители Министерства внутренних дел Украины решили закрыть один из крупнейших файлообменников EX.ua за нарушение прав интеллектуальной собственности. В ответ на обыски и изъятие серверов EX.ua веб-сайты Президента страны, правительства, СБУ и МВД, Национального банка, Конституционного Суда, Налоговой администрации, правящей Партии регионов подверглись хакерским DDoS-атакам (от англ. denial of service – атака типа «отказ в обслуживании»). В течение двух недель доступ к этим ресурсам был проблематичен и для внешних пользователей, и для сотрудников ведомств.

Веб-сайты Верховной Рады, Партии регионов периодически были также недоступны в течение июня и июля прошлого года. Тогда хакеры своими атаками проявляли солидарность с защитниками украинского языка. В то время народные депутаты Украины обсуждали и принимали Закон Украины «Об основах языковой политики», который расширяет сферы использования региональных языков, в том числе русского, наряду с государственным украинским (<http://podrobnosti.ua/outeropinion/2013/02/25/890119.html>, 25.02.2013).

Кроме того, хакеры «отомстили» министру юстиции Украины за запрет Интернет-партии. Следует напомнить, что в августе прошлого года министр юстиции обратился в суд с иском об аннулировании регистрации Интернет-партии. Поводом для жалобы стало отсутствие у нее необходимого количества региональных ячеек. 23 января 2013 г. Окружной административный суд Киева удовлетворил данный иск. Этот суд уже запрещал деятельность Интернет-партии Украины в 2010 г., однако спустя год политическая сила была зарегистрирована повторно.

Как информировали СМИ, официальный сайт Главного управления юстиции по Киевской области был взломан хакерами. В первой половине дня 6 февраля на странице ведомства появился текст следующего содержания: «Лавринович, давай до свидания! Данный ресурс благополучно прекратил свое существование в знак протеста против попытки рейдерского захвата Интернет-партии в Украине. Любые дальнейшие поползновения на свободу Интернета в Украине будут сопровождаться агрессивными атаками на основные веб-бандитские ресурсы украинской власти». Далее была размещена новость о митинге против запрета Интернет-партии Украины, который ее активисты провели 4 февраля. В акции участвовали около 100 человек в масках Гая Фокса. Они разместили у здания Министерства юстиции плакаты с надписями: «Интернет-партии быть!» и «Интернет сильнее юстиции». Лидер партии Д. Голубов объявил о начале всеукраинской кампании «Минюст без Лавриновича» (<http://www.lenta.ru/news/2013/02/06/site>, 6.02.2013).

Д. Голубов в своем комментарии СМИ заявил: «Мы будем продолжать нашу кампанию “Минюст без Лавриновича”, будем делать всё возможное, чтобы такого министра в Украине не было. Хочу подчеркнуть, что все акции, за которые мы беремся, заканчиваются успешно. Мы заблокировали все законопроекты, которые были направлены против Интернета, это и “налог на Интернет”, это и офисы для интернет-магазинов, это и закон о цензуре в Интернете. В деле с ЕХ.ua мы также добились положительного результата – сервера были отданы компании. Даже такую большую машину, как пирамида МММ, мы уничтожили, как я и обещал, с точностью до дня. А деятелям, подобным Лавриновичу, далеко до С. Мавроди – таких, как он, мы просто проглотим как муху».

Обращает на себя внимание, что, отвечая на вопрос относительно планов партии на 2013 г., Д. Голубов подчеркнул: «В этом году мы планируем принять участие в выборах мэра Киева. У нас будет мощный кандидат, известный как в Украине, так и за ее пределами. Эти выборы войдут в мировую политическую историю и будут очень веселыми» (<http://proit.com.ua/article/gosregulation/2013/02/13/165322.html>, 13.02.2013).

Также, возвращаясь к «работе» хакеров, следует отметить, что, по информации СМИ, во Львове в ночь на 14 февраля хакеры «взломали» официальный сайт Главного управления МВД Украины во Львовской области, разместив на нем гиперссылку на веб-страницу с информацией о местах продажи наркотических средств. В своем комментарии начальник отдела связей с общественностью ГУ МВД Украины во Львовской области С. Добровольская отметила, что сообщение о данном происшествии внесено в Единый реестр досудебных расследований (<http://expert.org.ua/statias/?st=2&id=104657>, 15.02.2013).

На данное время работа сайта полностью восстановлена в привычном режиме.

В СМИ обращают внимание на то, что, исходя из сообщений в социальных сетях и по видеообращениям в Youtube, ранее «за свободу

украинцев в Интернете и за украинский язык» боролись хакеры восточноевропейского крыла международной группы Anonymous. Лидер Интернет-партии Украины Д. Голубов подтверждает причастность Anonymous к атакам, призванным защитить файлообменник ЕХ.ua и его партию, которую он, не скрывая, называет «партией пиратов». «Хакеры не любят, когда кто-то лезет в их среду и рассказывает, что здесь можно делать, а что нет. Хакеры не любят, когда людям запрещают скачивать пиратскую музыку и фильмы, и всячески пытаются уничтожить свободу в Интернете. Они всегда отвечают, действуя из разных уголков планеты», – заявил Д. Голубов. Участие же Anonymous в акциях в защиту украинского языка он категорически отрицает: «Anonymous никогда не будут атаковать сайты из-за языковых вопросов, вопросов религии или истории. Это делают обычные люди, оппозиционно настроенные».

Таких «оппозиционно настроенных людей», причем с техническим образованием, в условиях недостаточного контроля над распространением разного рода хакерских программ, в Украине много. И, как подчеркнул ведущий эксперт по антивирусным программам российской «Лаборатории Касперского» В. Камлюк, «в этом смысле Украина, как и многие другие страны мира, не осталась в стороне от антиглобалистского движения хакеров-активистов, яркими представителями которого является группа Anonymous».

И если 99 % кибер-преступников заинтересованы исключительно в краже денег или продаже украденной информации, то 1 % хакеров-активистов руководствуется иными принципами. «У них есть твердая политическая позиция. Они заинтересованы в том, чтобы достать ценную информацию, опубликовать ее вместе с политическим сообщением, либо выразить протест в виде атаки, которая выводит из строя оборудование серверов – опять-таки с политическим подтекстом», – говорит эксперт «Лаборатории Касперского» (<http://podrobnosti.ua/outeropinion/2013/02/25/890119.html>, 25.02.2013).

В свою очередь, оппозиционные политические партии Украины, как заявил народный депутат партии «Батьківщина» А. Шевченко, хотя и поддерживают всех, кто отстаивает свое право на свободу в сети, к «интернет-неприятностям» властей отношения не имеют. «Интернет в Украине оппозиционный по определению. Здесь следует понимать, что власти противостоит не какая-то отдельная оппозиционная партия, а большое количество разношерстных людей, чьи права и интересы постоянно нарушают», – сказал депутат. Он также не исключает, что число «виртуальных реакций на действия власти» будет только расти.

Более того, кандидат политических наук, эксперт по вопросам внешней политики А. Палий пишет в своем блоге на страницах интернет-издания «Новости Украины»: «В оппозиции заявляют, что их внеочередное заседание пытались сорвать хакеры. Скорее всего, так забавляется кто-то из провластных представителей, возможно, что и не сам В. Янукович, и не глава его Секретариата, а просто какие-то деятели... Цель таких “шаловливых”

действий представителей партии власти ясна: они боятся международной огласки и огласки внутри страны. Они боятся, что парламент станет источником оппозиционных настроений, каким он был во времена позднего Л. Кучмы. Ведь то, что существует в представлении общества, затем происходит в реальности...» (<http://www.from-ua.com/news/f1ee14bea708c.html>, 04.02.2013).

Особо обращает на себя внимание информация в СМИ о том, что один из технических консультантов МВД сообщил на условиях анонимности, что имевшие место атаки на государственные веб-ресурсы всего лишь «ребячество» по сравнению с происходящими серьезными киберпреступлениями, о которых общественности мало что известно.

Также СМИ цитируют слова начальника управления по борьбе с киберпреступностью МВД Украины М. Литвинова: «...МВД неоднократно предлагает урегулировать вопрос контроля за Интернетом и снижения технической анонимности. Доказывать преступления в кибер-пространстве с помощью традиционных технологий невозможно. Эти следы нельзя сфотографировать, сделать слепок, записать на аудио. Более того, виртуальные следы можно практически мгновенно и безвозвратно уничтожить. В итоге связь между преступником и преступлением разрывается, а это обеспечивает ему полную анонимность». При этом М. Литвинов подчеркнул: «Истинное проявление свободы слова состоит в возможности не подвергаться цензуре за выражение своих мыслей. Более того, главное условие полноценной свободы слова состоит как раз не в том, чтобы анонимно высказываться, а, наоборот, заявить свою точку зрения без риска преследования за это. Но в целом вопрос контроля за интернет-пространством настолько непростой, что его до конца не решила ни одна страна, хотя во многих из них Интернет уже стал объектом государственного регулирования, которое одновременно уравнивается контролем со стороны общественности. Думаю, этот вариант наиболее приемлемый и для Украины».

В СМИ также акцентируется внимание на информации о том, что на компьютерные сети государственных учреждений Украины, Бельгии, Португалии, Румынии, Чехии и Ирландии нацелен новый вирус MiniDuke. Эксперты российской «Лаборатории Касперского» (Kaspersky Lab) и венгерской CrySys Lab, фирм, занимающихся борьбой с кибер-угрозами, идентифицировали новый компьютерный вирус. По их мнению, именно этот вирус использовался для компьютерных атак на правительственные сети Украины, Бельгии, Португалии, Румынии, Чехии и Ирландии, а также на два аналитических центра и центр, предоставляющий медицинские услуги в США.

По мнению экспертов, новая вредоносная программа объединяет старые возможности вирусов с новыми достижениями Adobe Reader по сбору геополитических данных из высокопоставленных источников. «Это очень необычная кибератака. Я помню, как-то видел подобные компьютерные программы в конце 1990-х годов и начале 2000-х, – говорит Е. Касперский,

основатель и глава Kaspersky Lab. – Я изумлен тем, что эти виды вирусов, которые находились в спячке более десятилетия, вдруг проснулись и присоединились к группе новых более продвинутых и активных компьютерных вирусов, находящихся в кибер-пространстве» (<http://rus.newsru.ua/world/28feb2013/mini.html>, 28.02.2013). Е. Касперский также сказал, что MiniDuke очень хорошо маскируется, написан на ассемблере (язык программирования) и очень небольшой по размеру – 20kb.

По мнению исследователей, в этом аспекте весьма актуальны PDF-файлы с хорошо написанным содержанием, которое в свое время сфабриковало информацию семинара по правам человека и информацию, касающуюся внешней политики Украины вместе с планами вступления в НАТО.

Исходя из того, что «кибер-войны» – тема довольно актуальная сегодня во многих странах, довольно правильным и стимулирующим выглядит решение американских властей награждать медалью солдат армии, принимающих участие в кибер-войнах и проявивших себя на службе. Об учреждении новой награды сообщается на официальном сайте Министерства обороны США. «Появление новой награды говорит об изменениях принципов военных действий», – отметил генерал американской армии М. Демпси, председатель Комитета начальников штабов при министре обороны. С развитием технологий кибер-нападения следующий «Перл-Харбор» может случиться в виртуальном пространстве, считает министр обороны США Л. Панетта.

Таким образом, анализ ситуации дает основания для констатации нескольких серьезных проблем: во-первых, в экспертной среде существует точка зрения о том, что интернет-сообщество в Украине полностью оппозиционно нынешним властям. Данная ситуация опасна и, как уже писалось ранее, требует реагирования.

Во-вторых, приведенные примеры несанкционированного воздействия на государственные и другие информационные ресурсы в стране являются в своей совокупности важным вопросом национальной информационной безопасности. В связи с этим представляется необходимым усиление контроля за исполнением действующего законодательства и совершенствования законодательного обеспечения в сфере функционирования интернет-ресурсов.

В-третьих, международное сообщество обвиняет Украину (не разделяя правопослушных граждан и злоумышленников) в интеллектуальном пиратстве. В настоящее время эти обвинения пока существуют на декларативном уровне, однако за ними, весьма вероятно, последуют санкции. Учитывая, что на Западе проблеме интеллектуальной собственности уделяется очень большое внимание, эти санкции, в случае их применения, будут чувствительными. Поэтому еще одной важной задачей для нашего общества является необходимость ускоренной работы по решению проблем защиты интеллектуальной собственности в информационной сфере.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

6 березня пленарне засідання Верховної Ради не відбулося, передає кореспондент УНН.

Парламентську трибуну продовжували блокувати до 30 народних депутатів від фракцій УДАР і «Батьківщина». У сесійній залі були присутні депутати від фракцій Партії регіонів і КПУ.

Як повідомлялося, блокування трибуни Верховної Ради України народні депутати від партії «Батьківщина» розпочали 5 березня. Також у залі вони вивісили плакат із написом «Стоп диктатурі» (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 6.03).

Комітет з питань верховенства права та правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу та в цілому проект закону про внесення змін до Закону «Про судоустрій і статус суддів» (щодо удосконалення діяльності Вищої кваліфікаційної комісії суддів України).

На засіданні комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. № 2340), внесений народними депутатами С. Ківаловим, О. Махніцьким, П. Петренком і Р. Романюком, спрямовано на вдосконалення діяльності Вищої кваліфікаційної комісії суддів України з урахуванням вимог практичної реалізації її повноважень.

За словами одного з авторів С. Ківалова, законопроектом пропонується, зокрема, змінити строк завершення прийняття документів кандидатів до проведення добору, змінити розмір стипендії, передбаченої для кандидатів, які проходять спеціальну підготовку в Національній школі суддів України, і визначити Вищу кваліфікаційну комісію суддів України головним розпорядником коштів державного бюджету щодо фінансового забезпечення своєї діяльності й діяльності Національної школи суддів України (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 6.03).

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про затвердження Загальнодержавної соціальної програми поліпшення стану безпеки, гігієни праці та виробничого середовища на 2014–2018 рр.

Як зазначалося на засіданні комітету, законопроект (реєстр. № 1184), поданий Кабінетом Міністрів, передбачає створення організаційно-правових умов для комплексного вирішення завдань з охорони праці, підвищення ефективності заходів профілактики виробничого травматизму й професійних захворювань, реалізації державної політики у цій сфері на всіх рівнях виконавчої влади з використанням механізмів соціального діалогу.

Народні депутати звернули увагу на те, що Програма розроблена як стратегічний середньостроковий загальнодержавний документ, який

ґрунтується на принципах оцінювання небезпечних і шкідливих виробничих факторів і ризиків, а також керування ними.

Під час обговорення наголошувалося, що Програма призначена для активної допомоги впровадженню заходів і засобів профілактики на робочих місцях за участі сторін соціального діалогу. Вона також служитиме базою для галузевих і регіональних програм.

Члени комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, дасть змогу вдосконалити чинне законодавство, сприятиме поліпшенню стану промислової безпеки та охорони праці, зниженню рівня виробничого травматизму та професійної захворюваності, зменшенню соціальних й економічних втрат від їх негативних наслідків (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 6.03*).

Комітет з питань фінансів і банківської діяльності рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону «Про особливості діяльності санаційного банку».

Законопроектом (реєстр. № 1154) пропонується встановити особливості передачі й роботи санаційного банку з активами, що відчужуються державними банками й банками, у капіталізації яких взяла участь держава, у тому числі шляхом внесення відповідних змін до ряду законодавчих актів України, спрямованих на створення умов для належного функціонування АТ «Родовід банк» як санаційного банку. Зокрема, положення проекту стосуються:

- визначення законодавчих підстав діяльності санаційного банку;
- урегулювання питання процесуального правонаступництва при заміні сторони в зобов'язанні покладається на санаційний банк на всіх стадіях судового процесу та виконавчого провадження внаслідок відчуження санаційному банку активів банками державного сектору;
- обліку активів, які набуті санаційним банком від банків державного сектору, і порядку розрахунків за операціями, які пов'язані з такими активами тощо (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 6.03*).

Члени Комітету з питань податкової та митної політики зустрілися з представниками Американської торговельної палати в Україні.

Під час зустрічі обговорювалися пріоритетні напрями співпраці між профільним комітетом та Американською торговельною палатою щодо актуальних питань податкової і митної політики.

Президент Американської торговельної палати в Україні Х. Зукоскі зауважив, що експерти палати й надалі висловлюватимуть пропозиції щодо підготовки актуальних законопроектів. Зокрема, це стосується пропозицій про внесення змін до Податкового кодексу стосовно трансфертного

ціноутворення, зменшення єдиного соціального внеску, оптимізації податкових пільг, авансових внесків з податку на прибуток підприємств, а також інших законопроектів, спрямованих на зменшення податкового тиску й удосконалення системи адміністрування податків.

Сторони досягли згоди про залучення фахівців палати стосовно удосконалення митного законодавства, зокрема системи контролю за визначенням митної вартості товарів тощо. «Наше завдання – забезпечити баланс інтересів держави й бізнесу. З огляду на це, допомога міжнародних експертів для нас дуже важлива», – наголосив В. Хомутиник (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>)*). – 2013. – 5.03).

Народні депутати – члени Міжфракційного об'єднання «Рівні можливості» провели зустріч зі спеціальним представником голови ОБСЄ із гендерних питань Дж. Цейтлін.

Спеціальний представник наголосила, що під час головування України в ОБСЄ одними з пріоритетних питань є проблема гендерної рівності, збільшення присутності жінок у владі, протидія торгівлі людьми. Дж. Цейтлін зауважила, що в Україні, як і в деяких інших країнах регіону, жінки часто не мають доступу до високооплачуваної роботи, потерпають від домашнього насилля. Також вона відзначила низький рівень представництва жінок в українській владі, що не відповідає освітньому й професійному рівню жінок.

Народні депутати, що входять до МФО «Рівні можливості», під час зустрічі поінформували гостю про роботу об'єднання. Зокрема, співголова МФО І. Геращенко наголосила, що основними пріоритетами діяльності є відстоювання гендерної рівності, активізація залучення жінок до суспільно-політичного життя, збільшення їх присутності у владі і політичних партіях, боротьба з будь-якими формами дискримінації, а також розробка спільних законодавчих ініціатив з цієї проблематики, боротьба з домашнім насиллям, захист прав жінок і дітей. І. Геращенко зазначила, що об'єднання вже зареєструвало перші законопроекти. На її думку, саме завдяки активній позиції об'єднання в попередньому скликанні політичні партії були змушені розширити присутність жінок у виборчих списках. Але законодавче закріплення квот у списках для жінок поки що не знаходить підтримки серед лідерів політичних партій.

Також МФО «Рівні можливості» виступило з ініціативою провести перші за останні вісім років парламентські слухання на тему гендерної рівності, які мають відбутися вже цього року (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>)*). – 2013. – 5.03).

Для боротьби з корупцією треба мати політичну волю, і робити це необхідно лише системно, заявила перший заступник голови Комітету ВР з питань податкової та митної політики О. Продан в ефірі програми одного з

телеканалів, повідомляє УНН.

«Щоб значно зменшити корупцію в системі влади, поданий законопроект, який скасовує необхідність збирати документи, котрі зараз змушені збирати підприємці. Потрібно буде прийти в той орган влади, який видає той чи інший документ, написати заяву про видачу, наприклад ліцензії, а все решту влада сама, між своїми реєстрами, повинна буде зробити», – наголосила О. Продан.

За її словами, нині у ВР створюється депутатська група для підтримки підприємців. Нагадаємо, у фракції УДАР мають надію, що законопроект № 2149, який передбачає скасування додаткових довідок під час отримання адміністративних послуг, буде підтримано депутатами різних фракцій (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 6.03).

Народний депутат України В. Балоба пропонує заборонити використання пальмової олії та її фракцій при виробництві харчових продуктів. Відповідний законопроект «Про внесення змін до Закону України «Про якість та безпеку харчових продуктів та продовольчої сировини» В. Балоба вніс на розгляд парламенту, передає УНН.

Як ідеться у документі, держава забезпечує безпечність і якість харчових продуктів з метою захисту життя і здоров'я населення від шкідливих факторів, які можуть бути присутніми у харчових продуктах, у тому числі встановлюючи обов'язкові параметри безпечності для харчових продуктів. Крім того, держава здійснює контроль на потужностях (об'єктах), де виробляються і переробляються продукти, що становлять значний ризик для здоров'я і життя людей, виявляє порушення законодавства й притягує до відповідальності винних осіб. Разом з цим аналіз інформації центральних органів виконавчої влади, відповідальних за реалізацію державної політики у цій сфері, говорить про те, що функціонуюча система контролю за використанням пальмової олії під час виробництва продуктів харчування не убезпечує споживачів від вживання шкідливих для здоров'я продуктів.

Нагадаємо, за результатами перевірок, що проводилися Держспоживінспекцією та її територіальними підрозділами, з 800 відібраних зразків молочної продукції у 2012 р. 10 % перевірених продуктів були неналежної якості й потенційно могли становити загрозу для здоров'я людей (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 6.03).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

6 березня Президент України В. Янукович перебував з робочою поїздкою в Черкаській області. В. Янукович відвідав Центр надання адміністративних послуг. Глава держави ознайомився з його діяльністю і

процедурою надання адміністративних послуг.

Президент України доручив міністру юстиції О. Лавриновичу й міністру економічного розвитку й торгівлі І. Прасолову вирішити проблемні питання в роботі центрів надання адміністративних послуг. Ідеться про отримання громадянами витягів з Єдиного реєстру власників майна, які необхідні під час оформлення субсидій та інших видів соціальної допомоги.

Під час відвідування Центру надання адміністративних послуг у Черкасах його начальник Л. Полішкевич і міський голова Черкас С. Одарич поінформували В. Януковича, що нині процедура надання громадянам витягу з реєстру є надто тривалою, що створює незручності для громадян.

Глава держави доручив міністру економічного розвитку й торгівлі І. Прасолову опрацювати питання в напрямі спрощення цієї процедури, «щоб були відпрацьовані правові, юридичні питання, щоб вийшли необхідні рішення» (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 6.03).

Президент України В. Янукович у Каневі вшанував пам'ять Т. Шевченка з нагоди 199-ї річниці від дня його народження. Глава держави поклав квіти до пам'ятника Великому Кобзареві на його могилі на Чернечій горі в Каневі. Після покладання квітів В. Янукович оглянув експозицію Музею Т. Шевченка.

У Каневі Президент України В. Янукович вручив Національні премії України ім. Т. Шевченка за 2013 р. Глава держави привітав лауреатів і побажав їм творчого натхнення, міцного здоров'я і довголіття (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 6.03).

Президент України В. Янукович закликає Верховну Раду повернутися до конструктивної роботи. Про це глава держави сказав під час спілкування з представниками ЗМІ в Каневі.

За словами Президента, у час складної економічної ситуації у світі, коли необхідно оперативно приймати рішення щодо забезпечення життєдіяльності країни, неприпустимою є ситуація, яка склалася нині у Верховній Раді. Адже через це затримується ухвалення необхідних законів і рішень, що стосуються і вирішення соціальних проблем. «Ми вже запізнюємося з деякими законами», – додав він.

На переконання глави держави, процес переговорів, з'ясування стосунків народні депутати повинні виносити за межі зали засідань. «Треба повертатися до роботи парламенту, треба розглянути законопроекти, приймати рішення», – наголосив Президент (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 6.03).

Опозиція блокуванню Верховної Ради не дає працювати уряду, сказав Прем'єр-міністр України М. Азаров 6 березня на засіданні уряду, передає кореспондент УНН.

Прем'єр підкреслив, що пройшло вже три місяці з того часу, як розпочав роботу новий склад Верховної Ради України. І на жаль, за його словами, законодавча робота в державі заблокована опозицією. «Мало того що за весь час опозиція не запропонувала жодних актуальних для розвитку країни рішень, навіть на виконання власних передвиборних обіцянок, опозиція ще й не дає працювати всьому законодавчому органу», – наголосив він.

Більше того, за словами М. Азарова, представники опозиції намагалися зірвати засідання уряду, на якому розглядалися доленосні питання активізації вітчизняної економіки. «І де ж ті пропозиції, з якими вони нібито прийшли до уряду? Де їх погляд на протидію кризі? Опозиція використовує будь-який привід для того, щоб заблокувати конструктивну роботу влади», – зауважив Прем'єр-міністр. М. Азаров зазначив, що наші громадяни мають усвідомити, що опозиція діє за принципом: чим гірше, тим краще.

«Уряд рішуче засуджує блокування роботи Верховної Ради», – наголосив він **(Українские Национальные Новости (http://www.unn.com.ua). – 2013. – 6.03).**

На одному з найближчих засідань уряд заслухає інформацію Міністерства охорони здоров'я з приводу імпорту лікарських засобів, практично невідомих на європейському ринку, а також реєстрації біологічно активних добавок як лікарських засобів. Про це повідомив Прем'єр-міністр України М. Азаров під час засідання Кабінету Міністрів 6 березня.

Глава уряду повідомив, що за його дорученням зроблено аналіз продажів за найменуваннями ліків, і виявляється, що з десяти препаратів, які найбільше купують в Україні, тільки один продається у Європейському Союзі. «Виникає питання: чим же лікують українських пацієнтів? Чим вони відрізняються від людей з таким же діагнозом в Європейському Союзі? Виходить, наші люди витрачають близько 2 млрд грн на ліки з непідтвердженою ефективністю?» – зазначив він.

«На підставі чого лікарі рекомендують препарати, практично невідомі на європейському ринку? А імпортери завозять в Україну лікарські засоби, яких уникає медицина в інших країнах? Я питаю у Міністерства охорони здоров'я: які проводилися клінічні випробування цих найбільш популярних в Україні препаратів? Якими інструкціями керуються лікарі, коли призначають такі препарати? Як стає можливим, що біологічно активні добавки реєструються як лікарські засоби, лише щоб зменшити обов'язкові платежі до бюджету? На одному з найближчих засідань уряду ми заслухаємо інформацію Міністерства охорони здоров'я з цього приводу», – сказав М. Азаров.

Прем'єр також зазначив, що з 13 тис. найменувань лікарських засобів,

zareestrovanih v Ukraїni, 8 tıs. – importni. Za yogo slovami, ukraїnski liki vže drugiy rik vıroblyayutsya vıdповiдно do mіzhnarodnih standartiv, v umovah nalezhnoї praktiki vırobniцtva (GMP), na sучasnomu obladnannї: «Їх yakіstь ta efektivnіstь kontroluyutsya vıd vırobniцtva do aptechnoї polıciї. A osь pro importni liki daleko ne zavzhdı vıdomo yak voni vıroblyalısya, yak transportuvalısya».

При цьому він повідомив про зустріч 5 березня з керівниками компаній – найбільших імпортерів лікарських засобів в Україну, які забезпечують 90 % поставок. «Я спеціально провів таку пряму розмову, щоб імпортери зрозуміли, що наведення порядку буде прогнозованим для учасників ринку, але невідворотнім. З іншого боку, щоб від фахівців почути, що уряд повинен іще зробити для вдосконалення і розвитку вітчизняного фармацевтичного ринку», – зазначив Прем'єр-міністр (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 6.03).

Кабінет Міністрів у рамках реалізації Програми активізації розвитку економіки на найближчі два роки стимулюватиме вітчизняне виробництво ліків. Про це заявив Прем'єр-міністр М. Азаров під час зустрічі 5 березня з основними дистриб'юторами лікарських засобів.

М. Азаров констатував, що на сьогодні на фармацевтичному ринку 80 % імпортних ліків, лише 20 % – вітчизняних. «Ми хочемо цей відсоток змінити», – наголосив він. Прем'єр-міністр зауважив, що ринок лікарських препаратів оцінюється у 32 млрд грн щорічно. Водночас, за його словами, населення купує ліків неперевіреної якості на 1,5–2 млрд грн.

Він додав, що уряд виправить цю ситуацію. «Ми з вами разом повинні навести лад у цій галузі. Наші люди повинні отримувати ефективні препарати за доступними цінами», – наголосив глава уряду (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 5.03).

Прем'єр-міністр України М. Азаров доручив Міністерству соціальної політики протягом місяця підготувати і внести на розгляд уряду пропозиції щодо істотного збільшення допомоги для дітей-сиріт і малозабезпечених сімей до кінця 2013 р. і на 2014 р. Відповідне доручення глава уряду дав під час засідання Кабінету Міністрів 6 березня 2013 р.

При цьому він нагадав, що державна соціальна допомога на дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, які виховуються під опікою, піклуванням а також у прийомній сім'ї, дитячому будинку сімейного типу вже збільшено з 1 січня 2013 р.: на дитину до шести років – до 1944 грн; на дитину від 6 до 18 років – до 2420 грн (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 6.03).

Прем'єр-міністр України М. Азаров доручив профільним відомствам у тижневий термін розібратися з фактами, висвітленими у ЗМІ, а також відреагувати на звернення до Президента України щодо незаконної забудови на території Лівадійського, Масандрівського й Місхорського парків, які є пам'ятками садово-паркового мистецтва загальнодержавного значення.

У цьому зв'язку М. Азаров доручив міністру екології та природних ресурсів О. Проскуракову й голові Державної екологічної інспекції П. Жили особисто вжити, згідно із ст. 62 Закону України «Про природно-заповідний фонд України», дієвих заходів щодо забезпечення державного контролю за додержанням заповідного режиму територій вказаних парків.

Крім того, Прем'єр-міністр звернувся до міністра внутрішніх справ В. Захарченка й голови Ради міністрів Автономної Республіки Крим А. Могильова у межах компетенції взяти під особистий контроль питання щодо здійснення заходів із повернення в державну власність самовільно зайнятих земельних ділянок відповідних парків – пам'яток садово-паркового мистецтва загальнодержавного значення. Про результати необхідно поінформувати Кабінет Міністрів у тижневий термін (***Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 5.03.***)

Уряд пропонує внести зміни до деяких законодавчих актів України з метою посилення державного захисту суддів. Відповідний законопроект, який розробляло Міністерство юстиції, був підтриманий 6 березня 2013 р. на засіданні Кабінету Міністрів.

Як повідомив міністр юстиції О. Лавринович, урядовий законопроект спрямовано на посилення державного захисту суддів і їхніх близьких родичів. Крім того, планується усунути суперечності в законах України «Про судоустрій і статус суддів» і «Про державний захист працівників суду і правоохоронних органів». Передбачається, що ухвалення вказаних законодавчих змін дасть змогу підвищити рівень забезпечення особистої безпеки суддів у зв'язку із здійсненням ними правосуддя (***Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 6.03.***)

Кабінет Міністрів України схвалив Загальнодержавну соціальну програму розвитку фізичної культури та спорту на 2013–2017 рр.

Метою законопроекту, який 6 березня було схвалено на засіданні уряду, є прийняття Загальнодержавної соціальної програми розвитку фізичної культури та спорту на 2013–2017 рр., яка спрямована на створення умов для впровадження здорового способу життя, залучення широких верств населення до масового спорту й розвитку спорту вищих досягнень.

Відповідним актом затверджуються заходи, спрямовані на розбудову сфери фізичної культури й спорту, визначаються шляхи вирішення

поставлених завдань (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 6.03).

На засіданні, що відбулося 6 березня 2013 р., Кабінет Міністрів України схвалив законопроект «Про внесення змін до Закону України «Про основи національної безпеки України» щодо кібернетичної безпеки України».

Указаний законопроект спрямовано на формування засад державної політики у сфері забезпечення кібернетичної безпеки України шляхом визначення основних реальних і потенційних загроз національній безпеці кібернетичного характеру, основних напрямів державної політики та основних функцій суб'єктів забезпечення національної безпеки в цій сфері.

Фахівці вважають, що прийняття законопроекту закладе правову основу для подальшої нормотворчої діяльності на законодавчому та підзаконному рівні, спрямованої на створення і вдосконалення національної системи кібернетичної безпеки, протидії кібернетичній злочинності тощо (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 6.03).

В течение ближайших двух лет планируется увеличить орошаемые сельскохозяйственные площади на 1 млн га, доведя их общее количество до 1,4 млн га. Благодаря этому валовое производство сельхозпродукции на Юге Украины может возрасти на 26,7 млрд дол. в год, что предусмотрено Государственной программой активизации развития экономики на 2013–2014 гг. Об этом сообщил министр аграрной политики и продовольствия Н. Присяжнюк.

«У нас существуют два канала, которые работают на орошение, – Южный крымский и Каховский. И развитие системы орошения – это очень важная тема, которую будет поддерживать государство. Для этого планируется привлечь средства финансовых учреждений. И наша задача – в течение трех лет возродить орошение на Юге Украины, в частности в Херсоне, Николаеве и, конечно, Крыму. Это позволит значительно увеличить объемы производства зерна в этих регионах», – отметил Н. Присяжнюк.

В Государственной программе активизации развития экономики предусмотрено направить 2 млрд дол. под государственные гарантии на восстановление и модернизацию системы орошения на Юге Украины.

Напомним, Президент В. Янукович отметил, что государство обязательно поддержит программу восстановления оросительных систем в Херсонской области и Крыму (*Левый берег (http://lb.ua)*). – 2013. – 6.03).

На сьогодні створено всі умови для швидкого проведення реєстраційних дій та усунено будь-які проблеми, що спостерігалися в роботі Державного реєстру на початку року. Про це повідомила перший заступник голови Державної реєстраційної служби І. Завальна на брифінгу в

Будинку уряду.

«У лютому поточного року кількість реєстраційних дій у Державному реєстрі прав на нерухоме майно порівняно з минулим місяцем зросла на 107 %. Тобто робота налагоджена і до нас звертається все більше громадян», – підкреслила вона.

Переваги нового Державного реєстру беззаперечні: скорочено кількість інституцій, до яких треба звертатись громадянам у процесі реєстрації, а також існує ряд вагомих переваг нової системи, наголосила І. Завальна. «Тепер треба звертатись лише в одну інстанцію. Крім того, значно здешевлено ці послуги й скорочено перелік документів», – підкреслила перший заступник голови Укрдержреєстру.

Вона також зазначила, що значна увага нині приділяється створенню максимально зручних умов обслуговування громадян. «Нами відкрито ще два офіси обслуговування в Києві. Будуть відкриватися й інші офіси Укрдержреєстру, у тому числі в приміщеннях Бюро технічної інвентаризації. На сьогодні черг практично не існує, проте ми плануємо й надалі поліпшувати умови обслуговування громадян», – повідомила І. Завальна.

Державною реєстраційною службою налагоджена взаємодія з Держземагентством щодо отримання інформації про зареєстровані земельні ділянки (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*. – 2013. – 6.03).

Товарооборот между Украиной и Ираком постоянно растет и в 2012 г. достиг рекордных показателей – 872,5 млн дол. США.

Такая тенденция роста наблюдается с 2009 г. Об этом, анализируя динамику украинско-иракских отношений, сказал заместитель министра экономического развития и торговли А. Пинский в ходе встречи с послом Республики Ирак в Украине Шоршем Халидом Саидом.

Этот показатель на 4 % больше по сравнению с 2011 г. Экспорт составил 872,3 млн дол. (увеличение на 4 %), а импорт – 0,2 млн дол. (увеличение на 85,3 %). Положительное сальдо – 872 млн дол. США. В контексте внешнеэкономической политики Украина придает огромное значение развитию торгово-экономического сотрудничества со странами Ближнего Востока и, конечно же, в первую очередь с Ираком. «Между нашими странами не существует противоречий относительно путей и механизмов развития торгово-экономического сотрудничества. Стабильно растет товарооборот между нашими странами, расширяется договорно-правовая база», – отметил заместитель министра экономического развития и торговли (*Украинский Бизнес Ресурс (http://ubr.ua)*. – 2013. – 6.03).

6 березня в Одесі відбулася зустріч голови Державної прикордонної служби України М. Литвина й генерального інспектора прикордонної поліції Румунії І. Буди. Під час заходу керівники прикордонних відомств проаналізували обстановку на українсько-румунському державному кордоні,

обговорили кроки подальшої співпраці, а також стан виконання попередніх домовленостей.

Румунська сторона висловила готовність до поширення досвіду з реалізації нових проектів, європейських систем охорони кордону й здійснення прикордонного контролю. У зв'язку з цим була представлена система EUROSUR (інтегрованої охорони зовнішнього кордону ЄС), а також можливість участі в цьому проекті країн-сусідів ЄС. Наступну зустріч сторони домовилися провести у 2014 р. в Румунії (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 6.03).*

ПОЛІТИКА

Высший административный суд Украины (ВАСУ) удовлетворил требование спикера парламента В. Рыбака лишить депутатского мандата народного депутата от фракции «Батьківщина» С. Власенко. Такое решение объявил председательствующий по делу судья М. Зайцев.

«Суд постановил административный иск Председателя Верховной Рады В. Рыбака к народному депутату С. Власенко о досрочном прекращении полномочий народного депутата Украины удовлетворить в полном объеме», – сообщил судья. Суд признал все аргументы истца обоснованными.

По мнению коллегии судей, народный депутат С. Власенко выполнял функции защитника и в то же время не прекратил свое право на занятие адвокатской деятельностью, чем подтвердил, что занимался адвокатской деятельностью. «Подача заявления С. Власенко 21 февраля в Высшую дисциплинарную комиссию адвокатов не опровергает факта его занятия адвокатской деятельностью», – объявили судьи.

«Судебная коллегия пришла к выводу, что действия Регламентного комитета не противоречили закону», – объявил судья М. Зайцев.

Таким образом, защита С. Власенко не смогла доказать, что нардеп не был совместителем, а по делу Ю. Тимошенко проходил как защитник, а не как адвокат. Решение ВАСУ является окончательным и обжалованию не подлежит.

Вместе с мандатом С. Власенко потерял и депутатский иммунитет. Теперь защитник Ю. Тимошенко больше не находится под депутатской неприкосновенностью. В оппозиции не исключают, что С. Власенко может эмигрировать из страны.

Вместо С. Власенко депутатское место в парламенте достанется Р. Стаднийчуку.

На заседании суда присутствовали лидер ВО «Свобода» О. Тягнибок и лидер партии УДАР В. Кличко. Кроме того, за судебным процессом наблюдали представители посольств разных стран.

6 марта свои выводы по делу С. Власенко представила суду Генпрокуратура. В ГПУ считают, что С. Власенко проходил по делу

Ю. Тимошенко не как адвокат, а как защитник, что разрешено законом. Таким образом, согласно документам ГПУ, С. Власенко не является депутатом-совместителем (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 6.03).

США глубоко обеспокоены недавними шагами, принятыми в Украине, чтобы «отстранить депутатов от Верховной Рады». Об этом говорится в заявлении Госдепартамента США. «Мы призываем украинские власти прекратить политически мотивированные преследования лидеров оппозиции и выполнять свои международные обязательства в отношении верховенства права и демократии», – говорится в заявлении Госдепартамента (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2013. – 6.03).

Руководитель фракции ПР в Верховной Раде А. Ефремов заявил, что у Европы вызвал неоправданный ажиотаж вопрос совместительства депутатства и работы адвокатом члена «Батьківщини» С. Власенко.

«Регионал» удивился значительному интересу к совместительству мандата с адвокатской деятельностью С. Власенко со стороны европейских парламентариев. А. Ефремов возмутился тем фактом, что никто не обеспокоился лишением полномочий депутата-«регионала» А. Веревского. «За него никто не беспокоится, а по другому коллеге, который, будучи первым заместителем Налоговой администрации Украины в прошлом созыве, при этом несколько раз проходил процедуру лишения полномочий народного депутата, и сейчас не сложил с себя полномочия по адвокатской деятельности, почему-то вопрос волнует», – сказал парламентарий.

Кроме того, он сообщил, что в Партии регионов подсчитали, что в минувшем созыве пять раз возникал вопрос о снятии депутатских полномочий с С. Власенко из-за совместительства. По словам А. Ефремова, каждый раз «это сопровождалось тем, что он приходил на Регламентный комитет с соответствующей бумажкой, что его там освободили с занимаемой должности, а на следующий день его снова утверждали, и он выполнял функции руководителя налоговой службы».

Лидер парламентских «регионалов» полагает, что требование оппозиции того, чтобы спикер В. Рыбак отозвал заявление по С. Власенко у Высшего административного суда Украины, не является законным. «Получается, что депутат от ВО "Свобода" подал представление на А. Веревского, а наш депутат – на С. Власенко. Спикер не может отозвать эти заявления, у него нет полномочий, это нарушение закона. Нужно, чтобы депутаты отозвали. Мы их спросили, однако, еще не дождавшись ответа, получили уведомление, что парламент заблокирован», – сообщил политик (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2013. – 6.03).

Оппозиция в ближайшее время внесет в Верховную Раду представление по поводу реформирования руководства и состава Регламентного комитета. Об этом на брифинге в парламенте заявил депутат А. Турчинов, сообщает пресс-служба «Батьківщини».

Напомним, оппозиция заявила, что решение Регламентного комитета, на основании которого спикер В. Рыбак подал иск о лишении полномочий депутата С. Власенко, было сфальсифицировано (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2013. – 6.03).

Оппозиция подготовит иск в Европейский суд по правам человека с целью опротестовать решение Высшего административного суда Украины о досрочном лишении депутатских полномочий нардепа от «Батьківщини» С. Власенко. Об этом на брифинге после оглашения решения суда заявил лидер фракции «Батьківщина» А. Яценюк (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 6.03).

Борьба парламентского большинства с депутатами-совместителями является реваншем. Такое мнение озвучил директор Центра прикладных политических исследований «Пента» В. Фесенко на пресс-конференции в Киеве 5 марта.

«Если УДАР требовал персональное голосование, то большинство требует борьбы с совместителями. Нужно выполнять Конституцию. Вот они (большинство) демонстрируют, что тоже борются за политическую справедливость в стенах Верховной Рады», – сказал он.

«Под эту ВР заложено уже несколько мин замедленного действия: это и решение о пересмотре результатов выборов по двум округам, где победителями были признаны А. Домбровский и П. Балоба... Другая мина замедленного действия – это возможность судебным решением лишать депутатов мандатов. И эта проблема останется, даже если будет локализован конфликт по С. Власенко», – сказал политолог (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 6.03).

Лидер партії УДАР В. Кличко знову вимагає звіту Президента України перед Верховною Радою. Про це він сказав на брифінгу, передає кореспондент УНН.

«Відповідно до ст. 106 Конституції України, Президент повинен виголошувати щорічне послання до народних депутатів. Уже другий рік поспіль Президент цього не робить. Президент України повинен прийти на засідання Верховної Ради і відповісти на питання, що він планує робити для захисту громадян від немотивованих політичних переслідувань», – зазначив політик.

За словами парламентаря, у тому разі, якщо глава держави відмовиться виголошувати щорічне послання до ВР, у громадян України виникнуть законні підстави порушити питання про його відповідність займаній посаді.

Як повідомлялося, напередодні опозиція вимагала звіту Президента України В. Януковича у Верховній Раді стосовно стану євроінтеграції, а також результатів останнього візиту до Москви (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 6.03).

У Украины есть только один путь – вступление в Таможенный союз как равноправного партнера. Об этом в своем блоге написал лидер общественного движения «Украинский выбор» В. Медведчук.

«Глава украинского МИД Л. Кожара в последнее время активно продвигает идею объединения ЕС и ТС в одну зону свободной торговли, в которой, по его убеждению, найдется место и для Украины... Не соглашусь с мнением, что в большой ЗСТ Украине найдется место. Потому что Украина – экономический игрок не того масштаба, который имеет возможность участвовать в переговорах двух крупнейших экономических объединений как равноправная сторона. На саммит по созданию такой ЗСТ нас просто не пригласят», – написал В. Медведчук.

«Украина, безусловно, может участвовать в процессе большой евроазиатской экономической интеграции. Но путь у нас только один – вступление в ТС в качестве равноправного партнера. Именно как член ТС мы и можем участвовать в этих переговорах. А подписав Соглашение об ассоциации с ЕС, мы получим возможность лишь наблюдать за этой интеграцией со стороны и окажемся в качестве “серой зоны”, экономической и политической, которая никому, в общем-то, не интересна», – резюмировал политик (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 6.03).

ЕКОНОМІКА

Державне агентство автомобільних доріг України «Укравтодор» планує у 2013 р. отримати кредит Світового банку на суму 450 млн дол. Про це заявив радник голови корпорації «Укравтодор» Є. Прусенко.

Він нагадав, що реалізацію першого кредиту на капремонт доріг від Борисполя до Лубен практично завершено. Сума першого кредиту становила 300 млн грн. Є. Прусенко зазначив, що другий кредит Світового банку корпорація планує використати на капітальний ремонт доріг від Лубен до Полтави. Також він сказав, що в планах – отримати ще й третій кредит, проте його сума не уточнюється. «Ці кредити дуже вигідні для України, оскільки процентна ставка – менше 1 %», – сказав Є. Прусенко.

Він також нагадав, що триває реалізація кредиту ЄБРР на суму 450 млн євро і кредиту Європейського інвестиційного банку на суму також

450 млн євро. «На сьогодні профінансовано Європейським інвестиційним банком 124 млн євро і понад 130 млн євро – ЄБРР», – заявив Є. Прусенко.

Як повідомлялося, нещодавно Україна за якістю автодоріг посіла 137-ме місце (зі 144) у світі (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*. – 2013. – 6.03).

Середня вартість газу, що імпортується, у лютому 2013 р. становила 419,7 дол. за 1 тис. куб. м. Про це йдеться у повідомленні Мінекономрозвитку.

«На виконання підпункту 263.6.2 п. 263.6 ст. 263 Податкового кодексу Мінекономрозвитку надає інформацію про фактичну ціну реалізації для газу природного за лютий 2013 р., яка становить 419,7 дол. за 1 тис. куб. м», – сказано в повідомленні.

У відомстві повідомили, що ця вартість є середньою митною вартістю імпортного природного газу, що склалася в процесі його митного оформлення під час ввезення на територію України.

Як повідомлялося, НАК «Нафтогаз України» планує у 2013 р. закупити в російської компанії «Газпром» 18–20 млрд куб. м природного газу. Також Україна планує підписати договори на реверсну поставку в 2013 р. природного газу з Німеччини через територію Угорщини й Словаччини обсягом до 7 млрд куб. м (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*. – 2013. – 6.03).

Сегодня в Украине депозитам нет альтернативы для надежного сохранения средств, считают эксперты. Об этом сказал эксперт Международного центра перспективных исследований А. Жолудь.

«Конечно, у нас ежегодно возрастает количество инструментов инвестирования. Сегодня это и фондовый рынок, и облигации, и золото... Однако на том же фондовом рынке вы можете не только не заработать, но и проиграть, а драгметаллы и облигации все еще не столь понятны для большинства населения», – убежден эксперт.

Президент Украинского аналитического центра А. Охрименко согласен с мнением своего коллеги. «Депозиты прибыльны, понятны и с минимальным количеством рисков. На сегодня сумма денег, которую принесли украинцы в наши банки в 2012 г. и в начале текущего года, значительно превышает сумму, которая была и до кризиса, и во время кризиса. На каждого украинца приходится около 1 тыс. дол. сбережений. Если пересчитать на работающего жителя Украины, то это будет около 2 тыс. дол. Этот показатель меньше, чем в России, Польше и Казахстане. Но положительные сдвиги в сфере банковских вкладов заметны. Сейчас структура депозитов на Украине сбалансирована: 50 % – гривня, 50 % – валюта. Причем до кризиса 30 % было в валюте и 70 % в гривне», – отметил А. Охрименко (*Finance.ua (http://news.finance.ua)*. – 2013. – 6.03).

Государственная инспекция по вопросам защиты прав потребителей оштрафовала «Укртатнафту» на 190 млн грн. Об этом на пресс-конференции сообщил глава Госпотребинспекции С. Орехов, передает корреспондент «РБК-Украина».

«Буквально недавно было задание Кабмина проверить качество нефтепродуктов... В Кировоградской области нашими сотрудниками была проверена нефтебаза и ряд АЗС... и выписан штраф этой фирме – 190 млн грн. Эта фирма обратилась в суд. И на сегодняшний день мы выиграли первую инстанцию и апелляционную. Фирма сейчас подала кассацию и она рассматривается в Верховном суде», – сказал С. Орехов (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 6.03).

Более 4,5 тыс. квартир по различным государственным жилищным программам планируют построить в Украине в 2013 г. за средства, предусмотренные на эти цели Государственным бюджетом. Об этом сказал советник министра регионального развития, строительства и жилищно-коммунального хозяйства Украины А. Бекрута на форуме «Городская и загородная недвижимость-2013», который состоялся в Минрегионе, сообщает УНН.

Советник министра отметил, что жилищное строительство является индикатором развития экономики страны в целом. Сегодня Минрегион по поручению вице-премьер-министра Украины А. Вилкула и под руководством профильного министра Г. Темника работает над активизацией государственных жилищных программ, которые реализуются в Украине. Среди них строительство доступного жилья (30/70); удешевление стоимости льготных ипотечных кредитов (13/3); молодежное кредитование; программа «Собственный дом» и обеспечение жильем инвалидов войны (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 6.03).

За период дії програми «Доступне житло», згідно з якою держава надає громадянам підтримку у вигляді 30 % вартості житла, у будівельну галузь з 2010 по 2012 р. було залучено понад 1,245 млрд грн. Про це під час форуму «Міська та заміська нерухомість-2013» повідомив голова правління Державного фонду сприяння молодіжному житловому будівництву Л. Рисухін, повідомляє УНН.

Голова правління фонду наголосив, що за результатами 2010–2012 рр. програма надання державної підтримки громадянам для будівництва «Доступного житла» підтвердила свою ефективність. Було освоєно 329,2 млн грн бюджетних коштів, за рахунок яких 2 тис. 640 родин отримали власне житло. Серед них молодих сімей – 47 %, військовослужбовців – 6 %, педагогічних працівників – 5 %.

«У сферу будівництва додатково залучено 916,3 млн грн власних внесків громадян, введено в експлуатацію 98 житлових об'єктів, площа введеного в експлуатацію житла становить 740,7 тис. кв. м. Таким чином, у рамках Програми в будівельну галузь у 2010–2012 рр. було залучено понад 1,245 млрд грн», – підкреслив Л. Рисухін (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 6.03).

Страхованим в Україні охоплено до 5 % сільськогосподарських культур, в то время как в Испании – до 80 %, США – до 70 %, Канаде – до 60 %, сообщила президент Лиги страхових організацій України Н. Гудыма.

По ее словам, на сьогоднішній день на страхуванні сільськогосподарських культур спеціалізуються от 10 до 15 українських страхових компаній (в 2008 г. их насчитывалось 60), страхуванням охоплено не более 2,5 % сільськогосподарських площ, 6,4 % озимих культур, страхову захисту мають 2 % сільськогосподарських виробників. Середній тариф по озимим в 2012 г. составляет 3,8 %. Из-за погодних умов втрати врожаю складають 58 %.

Говоря о современном состоянии развития аграрного страхования, Н. Гудыма отметила, что оно характеризуется недоверием к страховым компаниям, низкой осведомленностью, недостаточной финансовой самостоятельностью сільськогосподарських виробників, небольшим количеством предложений страхових компаній по этому виду, нереализованной задачей государства по стабилизации производства и доходов в аграрном секторе. «Финансовая составляющая занимает доминирующее значение в системе ресурсного обеспечения аграрного производства. Сельскохозяйственное страхование является одним из самых эффективных способов управления рисками в данной сфере», – отметила президент Лиги страхових організацій України (*Ukrapk.com* (<http://ukrapk.com>). – 2013. – 6.03).

ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ

СВІТОВИХ КРИЗОВИХ ТЕНДЕНЦІЙ

В 2012 г. украинские заводы выпустили около 69,7 тыс. легковых авто, в то время как в мире было произведено 63 млн машин, сообщила ассоциация «Укравтопром». Таким образом, доля отечественного автопрома в мире равняется около 0,1 %.

В Азиатско-тихоокеанском регионе было выпущено 56 % легковых автомобилей (35,1 млн). Абсолютным лидером как в этом регионе, так и в мире является Китай (15,5 млн). На втором месте находится Япония, которая выпустила 8,5 млн авто (14 % от мирового производства). Страны Европы произвели 17,3 млн автомобилей. Лидерами в регионе стали Германия,

Россия и Франция.

Напомним, пиковым годом для украинской автомобильной промышленности стал 2008 (400 тыс. легковых автомобилей).

Как сообщалось ранее, в январе 2013 г. производство автотранспортных средств всех типов в Украине сократилось в 5,8 раза по сравнению с аналогичным периодом 2012 г. – до 832 единиц (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2013. – 6.03).

У лютому 2013 р. золотовалютні резерви Нацбанку зросли до 24,71 млрд дол. (за місяць зросли на 58 млн). Про це заявив директор департаменту з управління валютним резервом і здійснення операцій на відкритому ринку О. Дубихвіст, ідеться у повідомленні регулятора.

«На 1 березня 2013 р. обсяг золотовалютних резервів становив 24 млрд 710 млн дол. в еквіваленті. Тобто за місяць резерви зросли на 58 млн дол. в еквіваленті», – сказав О. Дубихвіст.

Він пояснив, що в лютому 2013 р. на зміну розміру резервів істотно вплинули погашення чергового траншу за кредитом МВФ у розмірі 998 млн дол. і виплати з обслуговування держборгу.

За його словами, зростання резервів відбулося переважно за рахунок надходжень коштів від розміщення зовнішніх і внутрішніх державних облігацій, номінованих в іноземній валюті, на рахунки уряду.

Загалом за 2012 р. міжнародні резерви НБУ зменшилися на 7,25 млрд дол. (22,8 %) – з 31,79 млрд до 24,55 млрд дол. (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 6.03).

«Надра Банк» газового олигарха Д. Фирташа продал около 1 млрд грн проблемних кредитов колекторам. Ще 0,5 млрд грн «проблемки» готовяться к продаже. Об этом пишет Forbes.ua. При этом банк проводит нерыночные торги, считают в Ассоциации участников коллекторского бизнеса.

В 2012 г. активы «Надра Банка» возросли на 1 млрд грн – до 27,7 млрд. При этом кредиты физлицам сократились на 3,5 млрд грн – до 10,5 млрд грн. Уменьшился и портфель корпоративных кредитов на 300 млн – до 10,8 млрд грн (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 6.03).

Українські трубні підприємства в січні – лютому 2013 р. скоротили виробництво труб із чорних металів на 38,7 % порівняно з аналогічним періодом 2012 р. – до 231,5 тис. т (<http://ubr.ua/market/industrial/ukrana-skorotila-virobnictvo-trub-blsh-nj-na-tretinu-212887>).

З початку 2013 р. різко знизився випуск труб на Харцизькому трубному заводі, що належить групі «Метінвест», – зі 132,9 тис. т у січні – лютому

2012 р. до 20,8 тис. т у січні – лютому 2013 р. Скоротився також випуск труб на «Інтерпайп НТЗ» (з 68,3 тис. т до 57,1 тис. т), «Інтерпайп НМТЗ» (з 36,5 тис. т до 34,1 тис. т) і на «Інтерпайп Ніко Тьюб» (з 70,1 тис. т до 59,7 тис. т).

Як і раніше, простоєє Луганський трубний завод, водночас за перші два місяці 2012 р. він виготовив 22,7 тис. т труб.

Зросло виробництво на «Комінметі» – з 28 тис. т до 31,2 тис. т труб і «Сентравісі» – з 2,7 тис. т до 3,3 тис. т нержавіючих труб, зазначає агентство.

Як повідомлялося, за підсумками 2012 р. українські трубні підприємства знизили випуск продукції на 9 % – до 2,014 млн т (*Український Бизнес Ресурс* (<http://ubr.ua>). – 2013. – 6.03).

Объем ВВП 17-ти государств еврозоны сократился в IV квартале 2012 г. на 0,6 % по сравнению с предыдущими тремя месяцами. Тогда было зафиксировано падение на 0,1 %. Об этом сообщает статистическая служба ЕС «Евростат», передают «Подробности».

По данным «Евростата», в годовом исчислении ВВП сократился на 0,9 %. Падение показателя стало максимальным с I квартала 2009 г. Экономика стран еврозоны сокращается уже третий квартал подряд, начиная с осени прошлого года, поэтому можно говорить о рецессии в регионе.

Потребительские расходы в октябре – декабре прошлого года упали на 0,4 % по сравнению с предыдущими тремя месяцами, государственные расходы – на 0,1 %. Вложения в основной капитал компаний уменьшились на 1,1 % после сокращения на 0,8 % в июле – сентябре.

Еврозона снизила экспорт в минувшем квартале на 0,9 % после роста на 1 % в III квартале, падение импорта также составило 0,9 %. За указанный период снизились объемы ВВП трех крупнейших экономик валютного союза – Германии (на 0,6 %), Франции (на 0,3 %) и Италии (на 0,9 %). Эти изменения также были худшими с I квартала 2009 г.

Как ранее сообщалось, уровень безработицы в еврозоне возрос до рекордных 11,9 % в январе. В декабре прошлого года этот показатель был равен 11,8 % (*Український Бизнес Ресурс* (<http://ubr.ua>). – 2013. – 6.03).

Як і очікувалося, еврозона завершила 2012 р., впавши в другу рецесію з часів фінансової кризи 2009 р. Про це говорять дані статистичного агентства «Євростат», пише Reuters.

Економіка еврозони в IV кварталі 2012 р. постраждала від скорочення інвестицій і небажання споживачів витратити кошти навіть на Різдво.

За даними агентства, обсяг промвиробництва євроблоку впав на 0,6 % у IV кварталі порівняно з попереднім, що збіглося з прогнозом економістів (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 6.03).

Исследовательская организация Markit Economics сообщила окончательные данные по композитному индексу деловой активности в области промышленного производства и сферы услуг для 17-ти стран еврозоны за февраль. Индекс PMI был скорректирован в сторону повышения до 47,9 в феврале по сравнению с первоначальным значением 47,3. Но, тем не менее, остался ниже январского уровня – 48,6 (*Euronews* (<http://ru.euronews.com>). – 2013. – 5.03).

Через неделю после парламентских выборов Кипр получил положительный сигнал от ЕС относительно своей заявки на оказание финансовой помощи. Как заявил глава Еврогруппы Й. Дейсселблум по итогам встречи министров финансов зоны евро, формирование антикризисной программы для этой страны может быть завершено до конца марта: «Мы получили информацию о том, что подготовительная работа по заключению меморандума о взаимопонимании продвигается хорошо, новое правительство согласилось провести независимую оценку реализации мер по борьбе с отмыванием денег в кипрских финансовых институтах».

Уже в ближайшие дни эксперты тройки международных кредиторов отправятся на Кипр для начала переговоров о параметрах антикризисной программы. По оценкам экспертов, ее объем может составить 18 млрд евро.

Запросы Португалии и Ирландии на отсрочку по погашению антикризисных кредитов также были приняты, но они еще должны быть обсуждены с десятью другими странами ЕС. Если «зеленый свет» от 27-ми министров будет получен, тройку попросят представить конкретные предложения по дополнительной помощи этим двум государствам в рамках антикризисных программ (*Euronews* (<http://ru.euronews.com>). – 2013. – 5.03).